



忠信市場 老靈魂與新生命

2016-12-04 記者 朱倫君 文



國立台灣美術館綠園道周邊，拔起了高聳的摩登住宅。文青風格的咖啡廳、餐廳呼應美術館的藝術氛圍，亮起奶油黃的鎊絲燈紛紛在這落腳營業。不過十年的時間，美術館一帶儼然成為台中新的城市幫浦，扮演活化周邊城區的腳色。然而仍有一些城市的老靈魂安靜地棲息在原地。當年輕的新生命遇上年邁的老靈魂，新舊元素無違和地交融成了有趣的景象，也是忠信市場最耐人尋味的特色。

忠信市場坐落在這新興的城區之中，曾經人聲鼎沸的風華不再。一度被建商看中差點捲入現代化的浪潮，成為鋼鐵巨獸的地基，但最終以住戶拒絕出售落幕。2009年後咖啡店、甜點店以及文藝工作者相繼進駐，為舊市場注入年輕活力的同時，仍巧妙地保有老市場的味道。



一座老市場隱身在咖啡廳與服飾店的另一側。（照片來源／朱倫君攝）



忠信市場有四個出入通道，共同的特點是望進去十分昏暗。（照片來源／朱倫君攝）

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 研發替代役 安全冒險的路
- 吳孟霖 旅行外的寫作人生
- 無線充電 打破傳統限制

總編輯的話 / 陳昱彰



喀報第255期頭題為「性別霸凌 荊棘裡的玫瑰」，探討校園性別議題。另外有多篇醫療健康方面的科技新知，讓讀者能由淺入深認識新科技。

本期頭題王 / 林有成



宥成是我，在一個香火鼎盛和四周都是田地的地方長大，不管如何，開心的過每一天，才是最重要的！再怎麼平凡的事情，一定含有其不平凡內涵！

本期疾速王 / 劉以寧



來自臺灣最南端的恆春小鎮，仍然在隨溫度變換的三態中尋找自己的模樣。就寫吧，在所有能夠擠出的文字被時間的浪沖散之前。

本期熱門排行



單
張巧宜 / 自由創作



性別霸凌 荊棘裡的玫瑰
林有成 / 社會議題



BNCT 肝癌治療曙光
劉以寧 / 科技新知



蔣月惠 為社會弱勢奮鬥
張博倫 / 人物特寫



吳孟霖 旅行外的寫作人生
鄭懿君 / 人物特寫



市場頂部主要是遮雨的鐵皮，陽光只能從少數透明的塑膠棚篩落下來。（照片來源／朱倫君攝）



象徵生命的火焰在漆黑的老市場裡燃燒著。（照片來源／朱倫君攝）



西式甜點店為老市場注入新生命，風格無違和地與老市場共存。（照片來源／朱倫君攝）



燈與門的配置以及用色，宛若異世界的入口。（照片來源／朱倫君攝）



繽紛的廁所是進駐的藝術工作者對老市場的回饋。（照片來源／朱倫君攝）



婚姻平權的標語在市場裡安靜地傳達店家以及文藝工作者的聲音。（照片來源／朱倫君攝）



鼻子靈敏的人從遠處就能聞到淡淡的咖啡香。如果有緣的話老闆會請路過的人喝一杯咖啡。
(照片來源/朱倫君攝)



市場內部安靜到容易忘了時間的流逝，儘管市場外車水馬龍。(照片來源/朱倫君攝)



甜甜的雪氣伴隨爐火滋滋作響的聲音，老先生似乎在煮某樣東西。(照片來源/朱倫君攝)



走近一看原來老先生正在煮洛神花茶。(照片來源/朱倫君攝)



如果沒有這懸掛在外頭的肉粽，很難發現小巷間的肉粽店。(照片來源/朱倫君攝)



進屋一窺肉粽小工廠。(照片來源/朱倫君攝)



老奶奶包肉粽動作流暢，前後不到三十秒。(照片來源/朱倫君攝)



公共空間擺著一排塑膠椅，是老人們閒話家常的好地方。(照片來源/朱倫君攝)



新足踝護具 防腳踝慢性病

顛覆傳統護具單純防止再次扭傷，新式足踝護具增加防止慢性病、治療腳踝扭傷等功能。

技術革新 打造智慧感知衣



工研院利用奈妙脈衝及奈米銀線技術，成功研發出可水洗、不必服貼、具有高精確度的「iSmartweaR智慧感知衣」。

[前往 Facebook.com](#)

▲TOP